
«Ελληνικά Καλώδια» Η θυγατρική της Βιοχάλκο εξαγόρασε την εταιρεία Fulgor Σελ. 21 
UBS Οσλο, Ζυρίχη, Γενεύη, οι ακριβότερες πόλεις στον κόσμο Σελ. 23
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Δείκτης & Ογκος του Χ.Α. Με σηματωρούς την Coca Cola 
(7,05%), ιη  ΔΕΗ (5,98%) και τον 
OTE (3,80%), ίο  Χ.Α. ενισχύθηκε 
2,16% και έφθασε στις 1.012,52 
μονάδες (επίπεδα 9/1/1997). 
Τέταρτος χειρότερος τζίρος 
(47,77 εκατ. ευρώ) για το 2011.

Σελ. 26
... .............

ΔΕΙΚΤΕΣ Dow iones 
ΧΡΗΜΑΤΙ
ΣΤΗΡΙΩΝ

Nasdaq Nikkei 225 FTSE100 Dax CAC 40
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ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΑΡΓΟ (Ν.ΥΟΡΚΗ) δολ./βαρέλι
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΑ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

96,25 ---------------Λ
86,96

ΝΟΜΙΣΜΑΤΑ
C T ï ï jn j

ΕΥΡΩ/ΔΟΛΑΡΙΟ 1,4424 -0,15 8,0 '
Δ0ΛΑΡΙ0/ΓΙΕΝ 76,72 -0,16 -6,11
ΕΥΡΩ/ΓΙΕΝ 110,67 -0,29 1,42
ΔΟΛ./ΕΛΒ. ΦΡΑΓΚΟ 0,7922 1,03 -15,16
ΣΤΕΡΛΙΝΑ/ΔΟΛΑΡΙΟ 1,6472 0,52 6,41
ΕΥΡΩ/ΕΛΒ. ΦΡΑΓΚΟ 1,1429 0 ,8 6 -8,35
ΕΥΡΩ/ΓΓΕΡΛΙΝΑ 0,8755 -0 ,66 1,51

ΕΝ ΣΥ Ν ΤΟ Μ ΙΑ

Εξαγορά της Motorola 
Mobility από την Google 
αντί 12,5 δισ. δολ.

Στην εξαγορά της
Motorola Mobility 
Holdings αντί του 
ποσού των 12,5 δ ια  
δολαρίων προχώ
ρησε η Google, 
προκειμένου να ει- 
σέλθει δυναμικά 
στον κλάδο των 
smartphones και 
των υπολογιστών 
τύπου ταμπλέτας. 
Πρόκειται για τη 
μεγαλύτερη εξαγο
ρά στην ιστορία της 

Google, π οποία αναμένεται να ενισχύσει σημαντι
κά το επίπεδο ανταγωνισμού της με την Apple για 
την επικερδή αγορά των smartphones και ειδικό
τερα για την αγορά λειτουργικών συστημάτων που 
χρησιμοποιούν τα smartphones. Στην κοινή τους 
ανακοίνωση, οι δύο εταιρείες εξέφρασαν την πε
ποίθησή τους για την ολοκλήρωση της συμφωνίας 
το αργότερο ώς τις αρχές του 2012. Σελ. 23

Με επιτόκιο 4,50% η άντληση 
1,6 δισ. ευρώ μέσω εντόκων

Το ποσό του 1,3 δισ. ευρώ εισέρρευσε χθες στα 
κρατικά ταμεία από την έκδοση εντόκων γραμμα
τίων τρίμηνης διάρκειας, με το επιτόκιο να διαμορ
φώνεται στο 4,50% από 4,58%. Αύριο, Πέμπτη, 
το Δημόσιο αναμένεται να αντλήσει άλλα 300 ε 
κατ. ευρώ από τα έντοκα γραμμάτια που εξέδωσε 
χθες, ανεβάζοντας έτσι το συνολικό ποσό δανει
σμού αυτής της εβδομάδας στο 1,6 δισ. ευρώ και 
του Αυγούστου στα 2,6 δισ. ευρώ. Σελ. 18

• ΙΟΒΕ. Την έναρξη της συνεργασίας τους ανα
κοίνωσαν χθες ο Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστι
κών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) και το Ιδρυμα Οικονομι
κών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ). Η συνερ
γασία αφορά τη συστηματική παρακολούθηση, α
νάλυση και αξιολόγηση εκ μέρους του ΙΟΒΕ των 
μακροοικονομικών μεγεθών και στατιστικών δε
δομένων του τουριστικού τομέα, καθώς και του 
θεσμικού πλαισίου ανάπτυξης της τουριστικής οι
κονομίας. Σ ελ .21

• Δάνεια. Μπορεί να έχουν κλείσει οι στρόφιγ
γες του δανεισμού, έχουν όμως ανοίξει εκείνες 
των αναχρηματοδοτήσεων. Μόνο το 2009 αναχρη
ματοδοτήθηκαν δάνεια 20 δισ. ευρώ και σήμερα 
το συνολικό ποσό εκτιμάται ότι ξεπερνά τα 60 
δισ. ευρώ και προσεγγίζει τα 70 δισ. Σύμφωνα με 
στοιχεία των τραπεζών, μέχρι σήμερα έχει ανα
χρηματοδοτηθεί πάνω από το 25% των συνολικών 
δανείων. Σελ. 20

• Ακάλυπτες επιταγές. Πάνω από 1,5 δισεκα
τομμύριο ευρώ φτάνουν πλέον τα «φέσια» στην α
γορά, καθώς, παρά το γενονός ότι αυτή είναι ου
σιαστικά παγωμένη, οι όποιες συναλλαγές -ελλεί
ψει τραπεζικής χρηματοδότησης- γίνονται με επι
ταγές και δη ακάλυπτες. Η κατάσταση αυτή προκα- 
1 ' ντόμινο επιπτώσεων στην αγορά, καθώς ακόμη

υγιείς επιχειρήσεις βρίσκονται να κατέχουν α
κάλυπτες επιταγές από πελάτες τους. Σελ. 21

• Τρόφιμα. Επίπεδα ρεκόρ προσεγγίζουν οι τι
μές των τροφίμων διεθνώς, καθώς εκτινάχθηκαν 
τον Ιούλιο κατά μέσον όρο στο 33% έναντι της α
ντίστοιχης περυσινής περιόδου, δημιουργώντας 
συνθήκες που προοιωνίζονται επισιτιστική κρίση 
στον αναπτυσσόμενο κόσμο, προειδοποιεί στην 

υταία της τριμηνιαία έκθεση η Παγκόσμια 
Τμοηεζα. Σελ. 22

• Κατοικία. Σε μόλις 5 δισ. ευρώ θα διαμορφω
θεί η αξία των επενδύσεων στην αγορά κατοικίας 
έως τα τέλη του έτους, σύμφωνα με έκθεση της 
Alpha Bank. Το ποσό αυτό ισοδυναμεί μόλις με το 
ένα τρίτο των αντίστοιχων επενδύσεων στη διάρ
κεια του 2010 και η μείωση αυτή είναι ενδεικτική 
των δυσκολιών ηου επικρατούν στην εγχώρια κτη
ματαγορά. Σελ. 21

LINKS
www.kathimerini.gr/links

• Τεχνολογία: Τι σημαίνει η εξαγορά της Motorola 
Mobility από την Google

Ειδική συμφωνία με τη Φινλανδία
Το Ελσίνκι ουσιαστικά ακυρώνει τη συμμετοχή στο νέο πακέτο στήριξης, καθώς παίρνει πίσω το 1 δισ.

Με την ακύρωση ουσιαστικά τηε συμμετοχή 
τηβ Φτνλανδίαε στο νέο πακέτο στήριξηβ τη5 
Ελλάδαε, που συμφωνήθηκε κατ ανακοι- 
νώθηκε χθεε, η κυβέρνηση προσπέρασε έ
να από τα σημανττκότερα εμπόδια στην υτ- 
οθέτηση των αποφάσεων τη$ συνόδου κο- 
ρυφήβ από τα εθντκά Κοτνοβούλτα των χω
ρών τηε Ευρωζώνηε. Φινλανδία κατ Ελλάδα 
κατέληξαν -έπειτα από τρτήμερεε διαπραγ- 
ματεύσετε- στο να συμμετάσχετ η Φτνλαν-

Ιδιαιτέρως καθησυχασττκά, με αποτέλεσμα 
την ανττστροφή του κλίματοε στα ευρω
παϊκά χρηματτστήρτα, λεττούργησε η χθε
σινή ανακοίνωση ms Fitch Ratings γτα δια
τήρηση ms αξιολόγησή m s πτστοληπτι- 
m s ικανότηταε των Ηνωμένων Πολιτειών 
στο ΑΑΑ. Στην ανακοίνωση ms Fitch υ
πογραμμίζεται ο κομβικόε ρόλθ3 των ΗΠΑ 
στην παγκόσμια οικονομία, καθώε επίσηε 
και τη νομισματική ευελιξία μιαε uyioils 01- 
κονομίαε, η οποία έχει τη δυνατότητα να 
απορροφά ns κρίσειε και να προσαρμόζε
ται γρήγορα. Πάντωε η χθεσινή ημέρα εί
χε ξεκινήσει με έντονη νευρικότητα ans

Ελεγκτές της τρόικας
Προς τα τέλη της επόμενης εβδομάδας ή 
τις αρχές της μεθεπόμενης (29 Αυγού
στου) θα βρεθούν στην Αθήνα τα υψηλό
βαθμα στελέχη της τρόικας. Ορισμένα από 
τα τεχνικά κλιμάκια όμως «πιάνουν δου
λειά» από την ερχόμενη Πέμπτη.

Ανοδος χρυσού
Η αβεβαιότητα για τις οικονομικές προ
οπτικές της Ευρωζώνης εντάθηκε μετά 
τα στοιχεία για την επιβράδυνση του 
ρυθμού ανάπτυξης της Γερμανίας, με α
ποτέλεσμα τη νέα άνοδο της ημής του 
χρυσού. Οι επενδυτές στράφηκαν για 
μια ακόμη φορά στο παραδοσιακό α
σφαλές καταφύγιο, εκτινάσσοντας την 
τιμή των συμβολαίων του Δεκεμβρίου 
στα 1.780 δολάρια ανό ουγγιά.

δία στο νέο πακέτο σ τήρ ιξή  τηε Ελλάδα5, 
αλλά να υπογράφει παράλληλα μια νέα δα
νειακή σύμβαση μεταξύ των δύο χωρών, που 
θα προβλέπει ότι η τελευταία θα επιστρέφει 
στην πρώτη -και σε βάθθ5 χρόνου- τη συμ
μετοχή τηε (υπολογίζεται σε περίπου 1 δισ. 
ευρώ επί συνόλου 109 δισ. ευρώ). Η Φιν
λανδία απειλούσε να μην ψηφίσει τΐ5 απο- 
φάσειε τηε συνόδου κορυφήε τηε 21ηε Ιου
λίου, εάν η Ελλάδα δεν έδινε εμπράγματεε

χρηματιστήρια^ αγορέ3 ms Eupconns λό
γω ms επιβράδυνσή του ρυθμού ανά
π τυ ξή  ms γερμανική5 οικονομία5 και 
των χαμηλών προσδοκιών από τη συνά
ντηση Μέρκελ - Σαρκοζί. Οι μετοχέε του 
χρηματοπιστωτικού κλάδου δέχθηκαν και 
πάλι 0vrovos π ιέσει, ενώ ενδεικτικό του 
αρνητικού κλίματοε που επικρατούσε ήταν 
ότι ούτε η ανακοίνωση ms εξαγοράε ms 
Motorola Mobility από την Google ανέτρεψε 
θεαματικά το κλίμα. Η βελτίωση ήρθε με
τά την ανακοίνωση ms Fitch αλλά και ns 
νέεε αγορέβ ισπανικών και ιταλικών ομο
λόγων από την ΕΚΤ. Σελ. 26

εγγυήσειβ (collateral). Με την παραπάνω συμ
φωνία η Ελλάδα «χάνει» 1 δισ. ευρώ, αλλά 
δεν θα παράσχει εμπράγματεε εγγυήσειε (ό- 
ncos ακίνητα). Για τη συμφωνία ενημέρωσε 
ο κ. Βενιζέλοε τον Γερμανό ομόλογό του κ 
Σόιμπλε τη Δευτέρα, ενώ χθεε και σήμερα 
ενημερώνει και tous άλλουε ομολόγουs του 
στην Ευρωζώνη, ασκώνταε tous ταυτόχρονα 
π ιέσει για τη γρήγορη υιοθέτηση των α- 
ποφάσεων'τηε συνόδου Kopucpns. Σελ. 18

Επιστρέφουν 
στις τράπεζες 
καταθέσεις 
αξίας 1,5 δισ.
Θετικό πρόσημο για πρώτη φορά τα δύο τε
λευταία χρόνια αναμένεται να εμφανίσει η 
ροή των καταθέσεων στα τέλη του Αυγού
στου, γεγονό5 που σύμφωνα με τον διοικητή 
ms Τ ρ α π έ ζι ms Ελλάδθ5 κ. Γ. Προβόπου- 
λο συνιστά σαφέστατη βελτίωση ms εμπι
σ τοσύνη  των Ελλήνων καταθετών. Τη θε
τική αυτή εξέλιξη υπογράμμισε ο κ. Προ- 
βόπουλθ5 στη χθεσινή του συνάντηση με 
τον υπουργό Οικονομικών κ. Ευάγγελο Βε- 
νιζέλο. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία ms 
ΤτΕ στη διάρκεια των τελευταίων τριών ε
βδομάδων οι εισροέε καταθέσεων npos ns 
τράπεζεβ φθάνουν το 1,5 δισ. ευρώ, γεγονόβ 
που αποδίδεται στα θετικά αποτελέσματα 
ms Συνόδου ms 21ns Ιουλίου που δημι
ούργησε προϋποθέσει αποκατάστασή 
ms εμπιστοσύνη, ενώ την ίδια στιγμή η α
βεβαιότητα που κυριαρχεί γύρω από την κυ
πριακή οικονομία, ωθεί σε επαναπατρισμό 
μερίδαε των κεφαλαίων που είχαν κατευ- 
θυνθεί σε κυπριακέε τράπεζεε το προη
γούμενο διάστημα. Σελ. 19

Αυστηρότερες 
προϋποθέσεις 
για το ΕΚΑΣ
Σε περιορισμό των δικαιούχων του ΕΚΑΣ ο
δηγούν τα αυστηρότερα κριτήρια χορήγησήε 
του που δημοσιοποίησε χθεε το υπουργείο 
Εργασίαε με σχετική εγκύκλιο. Σύμφωνα με 
το νέο καθεστώ5, στιε εισοδημαηκέε προϋ
ποθέσει θα λαμβάνονται στο εξήε και πρό
σθετα εισοδήματα που μέχρι σήμερα δεν λαμ- 
βάνονταν υπόψη. Επίοηε, θα συνυπολογί
ζονται τα εισοδήματα του τρέχοντο5 έτουε 
(και όχι μόνο των προηγούμενων ετών), εν ' 
οι δικαιούχοι θα είναι μόνο οι μόνιμοι κάτοικο, 
Ελλάδθ5. Τέλοε, δημιουργείται μία νέα εν
διάμεση ομάδα δικαιούχων με συνολικά ε
τήσιο εισόδημα από 8.472,10 έωε 9.200 ευ
ρώ. Το ΕΚΑΣ ξεκινά από 30 ευρώ τον μήνα. 
Οι αυστηρότερεε προϋποθέσει χορήγησηε 
εκτιμάται ότι θα οδηγήσουν σε 12.000- 
15.000 λιγότερουβ δικαιούχουε. Σελ. 18

Προς το χρηματιστήριο της Σιγκαπούρης η Γιουνάιτεντ

Την εισαγωγή του στο Χρηματιστήριο της Σιγκαπούρης το τέταρτο τρίμηνο με στόχο την άντληση περίπου 1 δισ. δολ. ΗΠΑ εξετάζει ο ποδοσφαι
ρικός σύλλογος της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ Ltd. Συντονιστής της έκδοσης μετοχών για την εισαγωγή στο Χρηματιστήριο θα είναι η Credit Suisse 
Group. Η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ ήταν εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου έως το 2005, όταν και την εξαγόρασε ο Malcolm Glazer.

Fitch: σταθερό στο ΑΑΑ το χρέος των ΗΠΑ
Νέες αγορές ισπανικών και ιταλικών ομολόγων χθες από την ΕΚΤ

ΑΝ Α Λ Υ Σ Η  του ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΑΝΤΕΛΑ

Πόσο θα στοιχίσει η διάσωση της Ευρωζώνης;
Ο πρόεδρος τω ν  Γερμανών εξαγωγέων φέ
ρεται να είπε το  αυτονόητο, απευθυνόμε- 
vos npos το γερμανικό πολιτικό κατεστη
μένο: αν δεν παρέμβουμε τώρα, για να σώ
σουμε την Ευρωζώνη, τότε, στο άμεσο μέλ
λον, το  εγχείρημα θα μα5 στοιχίσει τα... 
τριπλάσια. Ηδη, η Ευρωπαϊκή Κεντρική 
Τράπεζα (ΕΚΤ), μέσα σε διάστημα μιαε ε- 
βδομάδα5 -κ ι aums όχι ο λόκ λη ρέ- πρό
λαβε και πήρε μια γεύση.

Διέθεσε το ποσό των 22 δισ. ευρώ για να 
στηρ ίξει τα  ισπανικά και τα  ιταλικά 
spreads, αγοράζοντα3 ομόλογα των δύο, υ
πό απειλή, χωρών από τη  δευτερογενή α
γορά και μάλιστα δηλώνει και ικανοποιη
μένη από το αποτέλεσμα.

Μπορεί, αλλά κάποιοε, όμω5, θα πρέπει 
να m s πει ότι βρίσκεται μόλιε στην αρχή 
m s προσπάθειαε. Από τη  στιγμή που οι α- 
γορέβ μυρίστηκαν «αίμα», πολύ δύσκολα 
θα υποχωρήσουν. Και από τη  στιγμή που 
ns επέτρεψαν να στοχοποιήσουν τη Ρώ
μη και τη  Μαδρίτη, μετά την Αθήνα, το

Από τη στιγμή που οι αγορές 
μυρίστηκαν «αίμα», πολύ 
δύσκολα θα υποχωρήσουν.
Και από τη στιγμή που τις 
επέτρεψαν να στοχοποιήσουν 
τη Ρώμη και τη Μαδρίτη, 
μετά την Αθήνα, το Δουβλίνο 
και τη Λισσαβώνα, 
οι εξελίξεις κινδυνεύουν να 
αποδειχθούν ανεξέλεγκτες.

Δουβλίνο και τη Λισσαβώνα, οι εξελίξει κιν
δυνεύουν να αποδειχθούν ανεξέλεγκτε3. 
Χωρίε κανείε να μπορεί να προσδιορίζει τον 
τελικό λογαριασμό.

Εστω κι αν ο κ. Β. Σόιμπλε υποστηρίζει,

απευθυνόμενοε προε τουε Γερμανούε ψη- 
φοφόρουε ότι «μέχρι στιγμή3, η διάσωση 
τηε Ευρωζώνη, δεν μαε έχει στοιχίσει τί
ποτα, παρά μόνο λίγο... ρίσκο».

Αυτή είναι μια μάλλον κοντόφθαλμη α
ντίληψη τω ν  πραγμάτων. Οι Γερμανοί 
Χριστιανοδημοκράτε5, το ν  τελευταίο 1,5 
χρόνο αποδείχθηκε ότι κοιτώνταε το δά
χτυλο, χάνουν το φεγγάρι. Οντω5, η διά
σωση τηε Ευρωζώνηε, σ την πραγματικό
τητα, δεν του5 έχει στοιχίσει, μέχρι σήμερα, 
τίποτα. Αντιλαμβάνονται όμωε ότι τώρα, 
περισσότερο από ποτέ, δεν μπορούν να μι
λάνε για «σωτηρία», αφού η επόμενη μέ
ρα τηε Ευρωζώνη έχει μετεξελιχθεί σε ζη
τούμενο.

Στο τέλοβ, θα τρέχουν να προλάβουν τιε 
εξελίξειε, αλλά δεν θα το καταφέρνουν. Η 
απαίτησή τουε να εγκριθεί από την Κοι
νοβουλευτική Ομάδα του κόμματθ3 ή από 
ένα έκτακτο συνέδριό του η ευρωπαϊκή πο
λιτική τηε κυβέρνησή, μπορεί να αποτε- 
λέσει και την ταφόπλακα αυτού που ονο

μάζεται ενιαίο νόμισμα. Γιατί αν σήμερα, 
υπό τΐ3 παρούσεε συνθήκεε, είναι δύσκο
λο για την κ. Μέρκελ να συζητεί με τον  κ. 
Σαρκοζί το ενδεχόμενο τηε έκδοσηε ενόε 
ευρωομολόγου, φανταστείτε τότε, σε τι θα 
έχει μετεξελιχθεί. Και όλοι στο τέλοε θα μ 
νουμε με την απορία: πόσο, τελικά, θα στο. 
χιζε στη Γερμανία (διότι περί αυτού πρό
κειται) η διάσωση τη5 Ευρωζώνηε, αν την 
αποφάσιζε όταν άνοιξε ο ασκόε του Αιό
λου πέρυσι, τέτοια εποχή, με την Ελλάδα; 
Ο πρόεδρο5 τω ν  Γερμανών εξαγωγέων έ
κανε μια εκτίμηση, υπολογίζονταε τα  τρι
πλάσια. Προσοχή, όμωε: σε σχέση με φέ- 
το5, που ο έλεγχοε τείνει να χαθεί. Αν ό- 
μωε η προσπάθεια αναλαμβάνονταν πέρυσι 
τον  Αύγουστο, ο λογαριασμόε μπορεί και 
να ήταν πολύ μικρότερο5, γιατί οι αγορέε 
θα έπαιρναν το μήνυμα ότι η Ευρωζώνη εί
ναι εδώ, επαγρυπνεί και δεν αστειεύεται. 
Ενώ τώρα, όσο περνάει ο καιρόε...

gmanielas@kathlmerini.gr

http://www.kathimerini.gr/links
mailto:gmanielas@kathlmerini.gr


18 •  Η Κ Α Θ Η Μ Ε Ρ Ι Ν Η Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Τετάρτη 17 Αυγούστου 2011

Ειδική συμφωνία με τη Φινλανδία για 
την παροχή νέας οικονομικής βοήθειας
Το Ελσίνκι ουσιαστικά ακυρώνει τη συμμετοχή του, καθώς θα πάρει πίσω το 1 δια. ευρώ

Η υπουργός Οικονομικών της Φινλανδίας, Γιούτα Ουρπιλάινεν, από 
τη συνάντηση με τον Ελληνα υπουργό Οικονομικών κ. Ευ. Βενιζέλο.

Του ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ

ιν  ακύρωση, επί τηε ουσίαε, 
αιε συμμετοχήε τηε Φινλανδίαε 
στο νέο πακέτο στήριξηε τηε 
Ελλάδαε συμφώνησαν οι δύο χώ- 
ρεε, ώστε να ικανοποιηθεί εν μέ- 
ρει το αίτημα τηε φινλανδικήε κυ-

Ο κ. Βενιζέλος ξεκα
θάρισε όχι το χρημα
τοδοτικό που δημι- 
ουργήθηκε «δεν έχει 
κανέναν εμπράγματο 
χαρακτήρα».
βέρνησηε να υπάρξουν εμπράγ- 
ματεε εγγυήσειε από την Ελλά
δα για να δώσει νέα δάνεια προε 
τη χώρα.
) Η συμμετοχή τηε Φινλανδίαε 
στη νέα οικονομική βοήθεια 
προε την Ελλάδα ανέρχεται σε πε
ρίπου 1 δισ. ευρώ, επί του συνό
λου των 109 δισ. ευρώ. Το ποσό 
του 1 δισ. ευρώ, που θα καταβά
λει η Φινλανδία υπέρ τηε Ελλά
δαε, η τελευταία θα το επιστρέ
φει στην πρώτη με μια νέα δα
νειακή σύμβαση που θα υπο
γράφει ειδικά γι’ αυτό τον σκοπό

και θα ισχύει για τα επόμενα 25 
χρόνια (που θα είναι η διάρκεια 
των νέων δανείων, εκτόε απρο
όπτου).

Ετσι, πρακτικά, η συμμετοχή 
τηε Φινλανδίαε στο νέο πακέτο 
στήριξηε τηε Ελλάδαε θα επι- 
στραφεί στο ακέραιο (και σε βά- 
θοε χρόνου) και θα κατατεθεί σε 
έναν ειδικό λογαριασμό που θα

δημιουργήσει η φινλανδική κυ
βέρνηση. Το εν λόγω ποσό θα δο
θεί στην Ελλάδα με τουε τόκουε 
που αναλογούν για τα επόμενα 25 
χρόνια εφόσον η χώρα επιτύχει 
τουε στόχουε τηε. Εάν δεν τουε 
πετύχει, τότε το 1 δισ. ευρώ θα α
νήκει στη Φινλανδία.

Ο λόγοε γι’ αυτή την ειδική 
συμφωνία μεταξύ Ελλάδαε - Φιν-

λανδίαε είναι η μεγάλη αντίδρα
ση που προέβαλε η φινλανδική 
κυβέρνηση στην παροχή οποι
οσδήποτε νέαε οικονομικήε βοή- 
θειαε. Υπενθυμίζεται ότι η κυ
βέρνηση τηε Φινλανδίαε εξελέγη 
με κεντρική τηε προεκλογική 
δέσμευση τη διασφάλιση τηε 
παροχήε από την Ελλάδα ε
μπράγματων εγγυήσεων 
(collateral) για τα νέα δάνεια.

Μάλιστα, η Φινλανδία είχε α- 
ντιδράσει έντονα σε πολλά 
Eurogroup για το θέμα των εγ
γυήσεων (collateral), αλλά και 
στην τελευταία σύνοδο κορυ- 
φήε. Στο πλαίσιο αυτό, η υπουρ- 
γόε Οικονομικών τηε Φινλαν
δίαε, Γιούτα Ουρπιλάινεν, δήλω
σε χθεε ότι οι δύο χώρεε ήρθαν 
σε συμφωνία για την παροχή των 
πολυπόθητων εμπράγματων εγ
γυήσεων.

Το ζήτημα διευθετήθηκε με
ταξύ του υπουργού Οικονομικών 
κ. Ευ. Βενιζέλου και τηε κυρίαε 
Ουρπιλάινεν τιε τελευταίεε τρειε 
μέρεε. Σύμφωνα με πληροφο- 
ρίεε, ο κ. Βενιζέλοε, δεδομένου ό
τι η Ελλάδα δεν είχε σκοπό να πα
ράσχει στη Φινλανδία εμπράγ- 
ματεε εγγυήσειε (όπωε για πα
ράδειγμα ακίνητα του Δημοσίου) 
έναντι των νέων δανείων, πρό- 
τεινε τη δημιουργία του παρα

πάνω χρηματοδοτικού σχήμα- 
τοε, που επί τηε ουσίαε ακυρώνει 
τη συμμετοχή τηε Φινλανδίαε στο 
νέο πακέτο στήριξηε τηε Ελλάδαε.

Με τον τρόπο αυτό, η φινλαν
δική κυβέρνηση αποδεσμεύεται 
πολιτικά από τιε προεκλογικέε τηε 
αναφορέε για collateral και θα 
μπορέσει να περάσει στο Κοινο
βούλιό τηε τιε αποφάσειε τηε πρό- 
σφατηε συνόδου κορυφήε για τη 
νέα βοήθεια προε την Ελλάδα. 
Από την άλλη πλευρά, η Ελλάδα 
μπορεί να «χάνει» 1 δισ. ευρώ α
πό το σύνολο των 109 δισ. ευρώ, 
αλλά δεν υπάρχει ο κίνδυνοε να 
μην υιοθετηθούν οι αποφάσειε 
τηε συνόδου κορυφήε από κάποιο 
Κοινοβούλιο τηε Ευρωζώνηε με α
πώτερο αποτέλεσμα να μην τεθεί 
σε ισχύ ολόκληρο το νέο πακέτο 
στήριξηε.

Παράλληλα, σε χθεσινή του δή
λωση, ο κ. Βενιζέλοε ξεκαθάρισε 
ότι το χρηματοδοτικό που δημι- 
ουργήθηκε «δεν έχει κανέναν ε
μπράγματο χαρακτήρα», ενώ οι 
τελικέε τεχνικέε λεπτομέρειεε 
θα καθοριστούν προε το τέλοε τηε 
εβδομάδαε από το Euro 
WorkingGroup (Eurogroup σε 
επίπεδο των εκπροσώπων των υ
πουργών) και θα πρέπει να επι
κυρωθούν και από όλα τα Κοι
νοβούλια τηε Ευρωζώνηε.

Αγώνας δρόμου για την έγκριση του νέου πακέτου διάσωσης
Εντείνονιαι οι πιέσειε τηε κυβέρ- 
νησηε προε τιε άλλεε κυβερνήσειε 
τηε Ευρωζώνηε, ώστε να επικυ
ρώσουν το ταχύτερο δυνατόν τα 
εθνικά τουε κοινοβούλια τιε α- 
ποφάσειε τηε συνόδου κορυφήε 
του Ιουλίου, για τη διεύρυνση των 
αρμοδιοτήτων του ευρωπαϊκού 
μηχανισμού στήριξηε.

Τη Δευτέρα, ο Ελληναε υ- 
πουργόε Οικονομικών, κ. Ευ. 
Βενιζέλοε, είχε τηλεφωνική επι
κοινωνία με τον Γερμανό ομό
λογό του κ. Β. Σόιμπλε, αλλά και 
με άλλουε υπουργούε Οικονομι

κών, για το θέμα αυτό. Τηλεφω- 
νικέε επικοινωνίεε με τουε ομο- 
λόγουε του στην Ευρωζώνη έγι
ναν και χθεε, ενώ θα συνεχιστούν 
πιθανότατα και σήμερα. Υπεν
θυμίζεται ότι η επικύρωση των α
ποφάσεων τηε συνόδου κορυφήε 
από όλα τα κράτη τηε Ζώνηε του 
Ευρώ είναι προαπαιτούμενο για 
να ξεκινήσει το νέο πακέτο στή
ριξηε τηε Ελλάδαε και να εκτα- 
μιευθεί η πρώτη του δόση.

Ενδεικτικό του κλίματοε που 
επικρατεί αυτή τη στιγμή είναι 
ότι η βελγική Βουλή θα επι

στρέφει νωρίτερα από τιε κα- 
λοκαιρινέε διακοπέε τηε για να 
εγκρίνει το πακέτο διάσωσηε για 
την Ελλάδα, σύμφωνα με τα  ό
σα δήλωσε χθεε ο υπουργόε Οι
κονομικών του Βελγίου, Ντι- 
ντιέ Ρέιντερε.

Πάντωε, σε κάθε περίπτωση, 
κοινοτικοί αξιωματούχοι αλλά 
και αρμόδιοι παράγοντεε στην 
Ελλάδα ξεκαθαρίζουν ότι η χρη
ματοδότηση τηε χώραε είναι ε
ξασφαλισμένη. Προε το παρόν, το 
πιθανότερο σενάριο είναι η ε
πόμενη δόση να αφορά στην ε-

κταμίευση τηε 6ηε δόσηε του υ
φιστάμενου μηχανισμού στήρι
ξηε (8 δισ. ευρώ) και όχι τηε πρώ- 
τηε δόσηε του νέου πακέτου βοή- 
θειαε (ύφουε 20 δισ. ευρώ).

Την ίδια ώρα, το οικονομικό ε
πιτελείο προετοιμάζεται και για 
την έλευση τηε τρόικαε για τον 
επίσημο έλεγχο τηε ελληνικήε οι- 
κονομίαε. Χθεε, ο κ. Βενιζέλοε εί
χε συσκέψειε με τουε αναπλη- 
ρωτέε υπουργούε Οικονομικών 
και με υπηρεσιακούε παράγοντεε, 
καθώε την Πέμπτη ξεκινούν τον 
έλεγχο κάποια από τα τεχνικά κλι

μάκια τηε τρόικαε. Τα υψηλό
βαθμα στελέχη τηε τρόικαε δεν 
θα βρεθούν στην Αθήνα τη Δευ
τέρα 22 Αυγούστου (τότε θα έρ
θουν όλα τα τεχνικά κλιμάκια), 
αλλά κάποιεε μέρεε αργότερα (ί- 
σωε στιε 29 Αυγούστου).

Στο επίκεντρο του ελέγχου 
αυτού είναι οι αλλαγέε στο φο
ρολογικό καθεστώε, η προώθη
ση των αποκρατικοποιήσεων, 
οι συγχωνεύσειε και καταργήσειε 
των φορέων του Δημοσίου και η 
γενικότερη εφαρμογή του με
σοπρόθεσμου προγράμματοε.

Οι τελευταίες εκδόσεις εντόκων 
γραμματίων 3μηνης διάρκειας
1 6 / S / U 1 9 / 8 / H

1.000 Δημοπρατούμενο
(εκαι. ευρώ) 1.250

2 . 9 5 0 Υψος προσφορών 
(εκαχ. ευρώ) 3 . 8 4 5

2 ,9 5 Συντελεστής κάλυψης 3 , 0 8

1.300 Συνολικά αποδεκτό 
(εκαι. ευρώ) 2.000

4 ,5 0 % Απόδοση 4 ,5 8 %

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Με επιτόκιο 4,50% 
η άντληση 1,6 δισ. ευρώ 
μέσω εντόκων
Το ποσό του 1,3 δισ. ευρώ εισέρρευσε χθεε στα κρατικά τα
μεία από την έκδοση εντόκων γραμματίων τρίμηνηε διάρκειαε. 
Ο Οργανισμόε Διαχείρισηε Δημοσίου Χρέουε (ΟΔΔΗΧ) προ
χώρησε στη δημοπρασία των εντόκων γραμματίων, με το  ε
πιτόκιό τουε να υποχωρεί ελαφρά σε σχέση με την αντίστουαι 
προηγούμενη δημοπρασία, καθώε διαμορφώθηκε στο 4,50% 
από 4,58%.

Αύριο, Πέμπτη, το Δημόσιο αναμένεται να αντλήσει ά/ν,̂ α 
300 εκατ. ευρώ από τα έντοκα γραμμάτια που εξέδωσε χθεε, 
ανεβάζονταε έτσι το συνολικό ποσό δανεισμού αυτήε τηε ε
βδομάδαε στο 1,6 δισ. ευρώ και του Αυγούστου στα 2,6 δισ. 
ευρώ. Με τα κεφάλαια αυτά επί τηε ουσίαε το υπουργείο Οι
κονομικών εξασφάλισε την αποπληρωμή των εντόκων γραμ
ματίων που λήγουν αυτό τον μήνα και ανέρχονται σε περί
που 2,5 δισ. ευρώ.

Οι ταμειακέε δυσκολίεε του κράτουε οδήγησαν τον ΟΔΔΗΧ 
να εκδώσει έντοκα γραμμάτια μέσα στον Αύγουστο, κάτι που 
δεν είχε γίνει μέχρι τώρα, καθώε τιε μέρεε αυτέε οι αγορέε εί
ναι επί τηε ουσίαε «κλειστέε» λόγω καλοκαιριού.

Στη χθεσινή δημοπρασία, οι ξένοι επενδυτέε συμμετείχαν 
σε ποσοστό ελαφρώε υψηλότερο του 20%. Για μία ακόμα φο
ρά, το μεγαλύτερο μέροε τηε έκδοσηε καλύφθηκε από τιε ελ- 
ληνικέε τράπεζεε. Συνολικά, οι προσφορέε έφτασαν στα 2,95 
δισ. ευρώ με τον συντελεστή κάλυψηε τηε έκδοσηε να α
νέρχεται στο 2,95.

Στην προηγούμενη αντίστοιχη δημοπρασία του Ιουλίου, 
οι προσφορέε είχαν ανέλθει στα 3,845 δισ. ευρώ (συντελε- 
στήε κάλυψηε 3,08). Τότε το Δημόσιο ζητούσε από τιε αγο
ρέε 1,25 δισ. ευρώ, ενώ χθεε ζητούσε αρχικώε το ποσό του 
1 δισ. ευρώ.

Πλέον, το υπουργείο Οικονομικών αναμένεται να προχω
ρήσει σε νέεε εκδόσειε εντόκων γραμματίων στιε 13 και 20 
Σεπτεμβρίου. Από τιε εκδόσειε αυτέε στόχοε είναι να α
ντληθούν περί τα 3,5 - 4 δισ. ευρώ, ώστε να εξασφαλιστεί η 
ταμειακή ρευστότητα του Δημοσίου και τον επόμενο μήνα, 
έωε ότου εκταμιευθεί η επόμενη δόση από τον μηχανισμό 
στήριξηε.

Μ ΙΑ  Ξ Ε Χ Ω Ρ Ι Σ Τ Η  Σ Υ Λ Λ Ε Κ Τ Ι Κ Η  Ε Κ Λ Ο Σ Η
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ΚΑΝΑΛΕΤΟ 
ΠΝΤΟΡΕΊΌ 
ΒΕΛΑΣΚΕΘ

Οι σημαντικότερες μορφές από την Αναγέννηση έως τον 20ό αιώνα 
σε μία μεγαλειώδη συλλεκτική έκδοση. Ανακαλύψτε τα σπουδαία έργα τους 
μέσα από τριάντα πέντε πολυτελείς τόμους, με την υπογραφή έγκριτων 
ιστορικών της Τέχνης και εικαστικών, με εντυπωσιακές εικόνες,
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Μποτιτσέλι. Ο  Φλωρεντινός ζωγράφος 
Της πρώιμης Αναγέννησης, που αποτυπώνει 
ιδιαίτερα στα θρησκευτικά έργα του την κίνηση, 
την ποίηση και την αρμονία των χρωμάτων.

t w l i  ο 26ΟΣ ΤΟΜΟΣ «ΜΠΟΤΙΤΣΕΛΙ»
www.kathimerini.gr ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ

Νέοι όροι και προϋποθέσεις για τη χορήγηση 
του ΕΚΑΣ βάσει των σχετικών διατάξεων

Για να χορηγηθεί ίο  ΕΚΑΣ, τίθεται και πρόσθετη προϋπόθεση να μην υπερβαίνει το 
ποσό 850 ευρώ το άθροισμα της κύριας και της επικουρικής του τρέχοντος έτους.

Της ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΟΨΙΝΗ

Τέσσερις αλλαγέε επιφέρει στη χο
ρήγηση του ΕΚΑΣ η εφαρμογή τηε 
εγκυκλίου που εξέδωσε χθεε το  υ
πουργείο Εργασίαε, υλοποιώνταε 
τιε σχετικέε διατάξειε του προσφά- 
τωε ψηφισθέντοε νόμου 3996/2010. 
Σύμφωνα με τιε επίσημεε εκτιμήσειε, 
από τιε τροποποιήσειε στα εισοδη
ματικά κριτήρια ο αριθμόε τω ν  δι
καιούχων ΕΚΑΣ θα μειωθεί κατά
12.000 έωε 15.000 άτομα. Ωστόσο, υ
πάρχει και η αντίρροπη τάση, που 
προοιωνίζεται αύξηση τω ν  δικαιού
χων: η αύξηση συνολικά τω ν  συ
νταξιούχων εξαιτίαε του κΰματοε φυ- 
γήε τω ν τελευταίων χρόνων και η ε
πίσπευση τηε συνταξιοδότησηε λό
γω ανεργίαε στιε μεγάλεε ηλικίεε και 
-δευτερευόντωε- η θέσπιση μιαε νέ
αε ενδιάμεσηε κατηγορίαε δικαιού
χων του ΕΚΑΣ ανοίγει την πόρτα για 
την είσοδο στο σύστημα 60.000 έωε
70.000 νέων δικαιούχων ΕΚΑΣ.

• Η πρώτη σημαντική αλλαγή στο 
νέο καθεστώε χορήγησηε ΕΚΑΣ α
φορά το ν  συνυπολογισμό και τω ν 
πρόσθετων εισοδηματικών πηγών, 
που μέχρι πρότινοε εξαιρούνταν α- s 
πό το απαιτούμενο εισοδηματικό I 
πλαφόν. Στο εξήε, μόνο τα εισοδή
ματα που προέρχονται από τη  σύ
νταξη αναπήρων και θυμάτων πο- 
λεμικήε περιόδου, από την ισόβια σύ
νταξη που χορηγείται σε πολύτεκνεε 
μητέρεε και από τα προνοιακά βοη
θήματα που χορηγεί το υπουργείο 
Υγείαε, θα εξαιρούνται για να προσ
διοριστεί το  συνολικό καθαρό ετή
σιο εισόδημα που πρέπει να έχουν 
οι δικαιούχοι του ΕΚΑΣ προκειμένου 
για να κάνουν χρήση αυτήε τηε «ει- 
δικήε μη ανταποδοτικού τύπου πα
ροχήε» όπωε ορίζεται στην εγκύκλιο. 
Επομένωε, για τον προσδιορισμό του 
απαιτούμενου εισοδήματοε θα συ
νυπολογίζονται όλεε οι άλλεε πηγέε, 
που μέχρι σήμερα καταγράφονταν σε 
διαφορετικό φορολογικό κωδικό. Η 
ρύθμιση αφορά κυρίωε τα έσοδα α
πό μερίσματα και συμμετοχέε, αλλά 
και επιδόματα, που φορολογούνται 
με ειδικό τρόπο και είχαν ωε συνέ
πεια να λαμβάνουν ΕΚΑΣ ακόμη και 
συνταξιούχοι με πολύ υψηλά εισο
δήματα.

• Η δεύτερη αλλαγή αφορά στην 
προσμέτρηση και του εισοδήματοε 
που διαπιστώνεται στο τρέχον έτοε 
χορήγησηε του ΕΚΑΣ. Επί παρα- 
δείγματι, με τα προ του νόμου κρι
τήρια για τη χορήγηση του ΕΚΑΣ το

2011, δεν προσμετρούνταν το  εισό
δημα του τρέχοντοε έτουε αλλά 
τω ν προηγούμενων. Λογικά ο δι- 
καιούχοε που ήταν άνεργοε το 2009 
ή ο ελεύθεροε επαγγελματίαε που εί
χε κλείσει την επιχείρησή του προ
κειμένου να συνταξιοδοτηθεί μπο
ρεί να εμφάνιζε μηδενικά ή ελάχιστα 
εισοδήματα στη δήλωση του 2010 
(στην οποία περιλαμβάνονταν τα ει
σοδήματα που αποκτήθηκαν το 
2009) και βάση αυτών θα λάμβανε συ
γκεκριμένο ποσό ΕΚΑΣ στο 2011. Εάν 
το 2011 είχε αρχίσει η καταβολή τηε 
σύνταξήε του δεν λαμβανόταν υπό
ψη. Αυτή η δυνατότητα καταργείται. 
Οπωε διευκρινίζεται στην εγκύκλιο, 
για να χορηγηθεί το ΕΚΑΣ τίθεται και 
πρόσθετη προϋπόθεση να μην υ
περβαίνει το ποσό 850 ευρώ το ά
θροισμα τηε κύριαε και τηε επικου- 
ρικήε του τρέχοντοε έτουε. Αναλυ
τικότερα, η διάταξη τηε εγκυκλίου α
ναφέρει τα εξήε: «Το συνολικό ακα
θάριστο ποσό κύριαε και επικουρι- 
κήε σύνταξήε που καταβάλλεται 
σ τον συνταξιούχο κατά τον μήνα έ- 
ναρξηε ισχύοε τω ν κοινοποιημέ
νων διατάξεων, στο οποίο συμπερι-

λαμβάνονται και τα  πάσηε φύσεωε 
επιδόματα -εκτόε από τα επιδόμα
τα εορτών Χριστουγέννων, Πάσχα 
και αδείαε- δεν υπερβαίνει το ποσό 
τω ν  850 ευρώ.

• Η τρίτη αλλαγή σχετίζεται με την 
απαγόρευση εξαγωγόε^του ΕΚΑΣ και 
τη θεσμοθέτηση ωε υποχρεωτικήε 
τηε μόνιμηε κατοικίαε τω ν  δικαι
ούχων εντόε τηε ελληνικήε επι- 
κράτειαε.

• Η τέταρτη, αν και μικρότερηε σή- 
μασίαε, αλλαγή αφορά στη θέσπιση 
μιαε νέαε ενδιάμεσηε κατηγορίαε δι
καιούχων, τω ν  οποίων το συνολικό 
καθαρό ετήσιο εισόδημα από συ- 
ντάξειε (κύριεε, επικουρικέε και 
βοηθήματα), μισθούε, ημερομίσθια 
και λοιπά επιδόματα κυμαίνεται α
πό 8.472.10 έωε 9.200 ευρώ. Εφόσον 
το εισόδημά τουε δεν υπερβαίνει το 
συγκεκριμένο ποσό, διαμένουν μό
νιμα στη  χώρα και είναι 60 ετών και 
άνω θα λαμβάνουν ΕΚΑΣ ύψουε 30 
ευρώ ανά μήνα.

Το ποσό των 30 ευρώ μειώνεται κα
τά το 1/3 σε περίπτωση συνταξιούχων 
με μειωμένη σύνταξη γήρατοε και α- 
ναπηρίαε.

http://www.kathimerini.gr

